

LA NUIT DES IDÉES

Lignes
de failles

17 oct.
2024



Liberté
Créativité
Diversité



NOC NÁPADOV

17/10/2024 - 18H00 - PINK WHALE

Dňa 17. októbra 2024, pri príležitosti 20. výročia vstupu Slovenska do Európskej únie, organizuje Francúzsky inštitút na Slovensku prvú „Noc nápadov“ na tému „Bod zlomu - roztrieštená Európa“, ktorá sa uskutoční na Pink Whale v Bratislave o 18.00 hod.

Diskutovať sa bude na dve témy:

Existuje „stará“ a „nová“ Európa?

Aký je stav demokracie v Európe?

Podujatie sa bude konať v **angličtine** a moderovať ho budú novinári **Michal Havran** (STVR) a **Frédéric Martel** (Radio France).

Diskusie ukončí koncert slovenskej skupiny Trilobeat.

Ďakujeme Ukrajinskému inštitútu a Goetheho inštitútu za spoluprácu.

Harmonogram programu

18:00: Privítanie

18:15: Príhovor dezignovaného veľ'vyslanca Francúzska Nicolasa Surana

18:30: Začiatok prvej diskusie

19:45: Prestávka

20:00: Začiatok druhej diskusie

21:15: Koniec diskusie

21:30: Koncert skupiny Trilobeat

MICHAL HAVRAN



Michal Havran ml., D.E.A. (* 8. september 1973, Bratislava) je slovenský publicista, zakladateľ a šéfredaktor ľavicového portálu jetotak.sk.

Vyštudoval protestantskú teológiu na Univerzite Marca Blocha v Štrasburgu, kde žil jedenásť rokov. Bol prijatý na doktorandské štúdium na École pratique des hautes études v Paríži, štúdium však nedokončil. Ako publicista spolupracuje s denníkmi SME, Pravda a s agentúrami Associated Press a TASR. V roku 2012 vydal spolu s Marošom Hečkom knihu o mediálnej manipulácii s názvom Kandidát (ako scenár k filmu), ktorá bola neskôr sfilmovaná pod rovnomeným názvom.

Od roku 2014 moderoval reláciu Večera s Havranom na RTVS.

Zdroj: Wikipédia

Vybrali sme si Michala Havrana ako moderátora prvej Nuit des idées na Slovensku z niekoľkých dôvodov: jeho frankofónne zázemie, znalosť francúzskeho a anglického jazyka, a hlavne jeho proeurópska orientácia a výnimočná novinárska kariéra. Je skvelé, že prijal našu ponuku!

FRÉDÉRIC MARTEL



Frédéric Martel (narodený 28. októbra 1967) je francúzsky spisovateľ, výskumník a novinár. Jeho najznámejšie knihy sú Ružoví a čierni, Homosexuáli vo Francúzsku od roku 1968 (1996), Hlavný prúd (2010) a V šatníku Vatikánu (2019), bestseller New York Times.

Frédéric Martel je doktorom spoločenských vied a držiteľom štyroch vysokoškolských diplomov: z filozofie (Univerzita Paris I), sociálnych vied (Univerzita Paris I), politológie (Univerzita Paris II) a verejného práva (Univerzita Paris II). Bol vedúcim knižného oddelenia na francúzskom veľvyslanectve v Rumunsku (1990 - 1992) a odborným referentom na francúzskom Ministerstve kultúry (1992). Bol poradcom bývalého premiéra Michela Rocardu (1993 - 1994), neskôr pracoval pre ministerku práce a sociálnych vecí, Martinu Aubry, ako autor jej prejavov (1997 - 2000). V rokoch 2001 až 2005 bol kultúrnym atašé na Francúzskom veľvyslanectve v USA. Bol tiež hosťujúcim vedeckým pracovníkom na Harvardovej univerzite a Newyorskej univerzite (2004 - 2006).

Zdroj: Wikipédia

Je pre nás nesmiernou ctou, že prvý ročník Nuit des idées, ktorý sa koná pri príležitosti 20. výročia vstupu Slovenska do EÚ, bude moderovať špičkový novinár z francúzskeho média. Frédéric Martel sa dlhodobo zaujíma o Európu a strednú Európu, jeho účasť tak pridáva na hodnotu nášho podujatia.

DISKUTUJÚCI

Do diskusie sme vybrali nasledovných hostí, pretože každý z nich patrí medzi odborníkov na európske otázky v oblastiach ako žurnalistika, filozofia, právo a ďalšie.



Alexandra Bitušíková

Prof. PhDr. Alexandra Bitušíková, CSC antropologička, profesorka na Univerzite Mateja Bela (UMB) a riaditeľka Univerzitného centra pre medzinárodné projekty. Je odborníčkou na urbánne štúdie a postsocialistickú transformáciu v strednej Európe, spoluriaditeľkou Inštitútu pre demokraciu v Banskej Bystrici.



Jérôme Heurtaux

Jérôme Heurtaux je politológ a mladý profesor na Univerzite Paríž-Dauphine-PSL Research University. Ako odborník na revolúcie a demokratické premeny bol riaditeľom CEFRES v Prahe (2018 - 2022). Je autorom mnohých kníh o strednej Európe, vrátane Poľsko, 1989. Comment le communisme s'est effondré [Poľsko, 1989. Ako sa zrútil komunizmus] (Éditions Codex, 2019) a Pensées captives. Répression et défense des libertés académiques en Europe centrale et orientale (et au-delà) [Útlak a obrana akademickej slobody v strednej a východnej Európe (a mimo nej)] (Éditions Codex, 2024).



Michał Kozłowski

Filozof, sociológ, historik a publicista, ktorý vyučuje na Filozofickej fakulte Varšavskej univerzity a je členom siete REASOPO. Je bývalým šéfredaktorom časopisu "Bez dogiemi" a publikoval aj niekoľko prác na tému moc a politika cez filozofickú prizmu.

DISKUTUJÚCI



<https://institutdelors.eu/tous-les-contributeurs/lukas-macek/>

Lukáš Macek

Od roku 2004 je riaditeľom kampusu Sciences Po Dijon, kde vyučuje úvod do problematiky Európskej únie. Pôsobil ako parlamentný atašé a politický poradca pre európske záležitosti v Českej republike, zúčastnil sa na kampaniach za vstup Českej republiky do EÚ. Je autorom viacerých článkov o európskych otázkach.



Solange Maslowski

Medzinárodná technická expertka Inštitútu pre demokraciu v Banskej Bystrici, ktorú vyslala spoločnosť Expertise France s podporou francúzskeho Ministerstva zahraničných vecí na posilnenie občianskej spoločnosti na Slovensku. Predtým pôsobila v Českej republike, Poľsku a Severnom Macedónsku so zameraním na zraniteľné osoby. Bývalá poradkyňa macedónskeho podpredsedu vlády pre európske záležitosti spolupracovala s think-tankami, ktoré sa zaoberali otázkami vstupu do EÚ.



<https://www.veridica.ro/en/authors/yevhen-mahda/>

Yevhen Mahda

Yevhen Mahda, PhD, je docentom na Kyjevskom polytechnickom inštitúte Igora Sikorského, Národnej technickej univerzite a výkonným riaditeľom Inštitútu svetovej politiky na Ukrajine. Je autorom správ „Hybridná vojna: prežiť a zvíťaziť“ (Charkov, 2015), „Hybridná agresia Ruska: (Kyjev, 2017) a „Hry obrazov: Ako Európa vníma Ukrajinu“ (Charkov, 2016, so spoluautorkou Tetyanou Vodotkovou). V roku 2017 vyšla jeho kniha „The Sixth : Memories of the Future“ - štúdiá o ukrajinských prezidentoch. Od apríla 2017 je členom Verejnej rady pri Ministerstve zahraničných vecí Ukrajiny.

S podporou Ukrajinského inštitútu v Bratislave.

NUIT DES IDÉES 2024

V roku 2024 sa Nuit des idées – Noc nápadov bude konať počas celého roka na viacerých miestach vo svete.

Vzdelávacie a kultúrne centrá si môžu vybrať ten najlepší okamih, aby spolu s verejnosťou preskúmali tému roka: **Body zlomu**.

Popredné osobnosti zo všetkých oblastí života budú diskutovať o otázkach, ktoré hýbu našou spoločnosťou a ktoré podkopávajú naše istoty.



História

La Nuit des Idées (Noc nápadov) je celosvetové podujatie, ktoré oslavou vzájomnej diskusie medzi kultúrami, vednými disciplínami a geografickými oblasťami. Každoročne ho organizuje Francúzsky inštitút v Paríži a stretávajú sa na ňom intelektuáli, výskumníci, umelci a myslitelia z rôznych oblastí, aby diskutovali o dôležitých globálnych otázkach. Súčasťou podujatia sú zvyčajne diskusie, prednášky, okrúhle stoly a kultúrne podujatia sa zameraním na otázky filozofie, politiky, vedy a umenia.

Cieľom je podporiť **dialóg** a **spoluprácu** v oblasti súčasných výziev a podporiť intelektuálny dialóg otvoreným a inkluzívnym spôsobom.

V roku 2024 je témou podujatia **„Lignes de faille“** (Body zlomu), pričom sa bude venovať rôznym sociálnym, politickým a kultúrnym krízam. V rámci slovenskej Noci nápadov budeme diskutovať o **stave demokracie v Európe a „roztrieštenej?“ Európe**.

Organizátor

Francúzsky inštitút propaguje francúzsku kultúru na medzinárodnej úrovni v dialógu so zahraničnými kultúrami. Pôsobí na križovatke umeleckých odvetví, intelektuálneho dialógu, kultúrnych a sociálnych inovácií a jazykovej spolupráce. Podporuje propagáciu francúzskeho jazyka a šírenie diel, umelcov a myšlienok po celom svete.

Francúzsky inštitút na Slovensku vznikol v roku 1990 a je členom celosvetovej siete 98 Francúzskych inštitútov, 850 Francúzskych aliancií a 131 oddelení pre spoluprácu a kultúrnu činnosť pod vedením francúzskeho Ministerstva zahraničných vecí. Od roku 1991, sídli v krásnych historických priestoroch Kutscherfeldovho paláca na Sedlárskej ulici č. 7, hneď na krok od Hlavného námestia v Bratislave, vedľa Francúzskej ambasády.

PINK WHALE

Pink Whale je koncertný klub nachádzajúci sa na Dunaji, na Nábřeží armádneho generála Ludvíka Svobodu, pri riečnom kilometri 1868. V zimných mesiacoch a počas nepriaznivého počasia ponúka návštevníkom pohodlné priestory v podpalubí, zatiaľ čo v letných dňoch je otvorená aj vonkajšia paluba pontónu, kde si možno užiť open-air koncerty.



Pink Whale

Kontaktujte nás

Thomas Perrin

Atašé pre vedeckú a univerzitnú spoluprácu

thomas-tj.perrin@diplomatie.gouv.fr

+421 2 59 34 77 50

Partner podujatia :



Registrujte sa

Vstup na podujatie je bezplatný,
registrácia vopred je potrebná.